
Politieke aandachtspunten/keuzen in de actualisering Reglement van orde Gemeenteraad 
 
Door de wijzigingen is sprake van het niet meer gelijk lopen van de  nummering t.o.v. de oude 
verordening. Daarom opnieuw in z'n geheel vaststellen. Het model; van de VNG is gevolgd, in 
combinatie met de verordeningen van de omliggende grote gemeenten.  
 
Art. 1.g, h en i zijn technische toevoegingen 
 
Art. 3.2  en 3.3. zijn plaatsvervangend griffier resp. de griffier  i.p.v. ambtenaar en 'hij'. 
 
Art..4  Dit artikel is weer opgenomen op verzoek van de testamentgroep. 
Is de secretaris standaard uitgenodigd voor de vergadering of juist niet? Neen, hij is aanwezig op 
uitnodiging.  
 
 
Artikel 5 Het raadsconvent 
Er kan op verschillende wijzen gediscussieerd worden over dit artikel. 
Moet het raadsconvent ook de concept-agenda van de raad vaststellen? Uitgangspunt is Ja 
Kan het raadsconvent c.q. een agendacommissie ook beslissingen nemen over de agenda's van 
de commisssies? Neen, uitgangspunt: dat wordt overgelaten aan de commissievoorzitters. 
Hoe vaak moet overleg met de (plv.)commissievoorzitters plaatsvinden? uitgangspunt is 
tenminste 1x per jaar.  
Is het raadsconvent openbaar of besloten? Uitgangspunt is besloten 
Wie moet de voorzitter van het raadsconvent zijn? De burgemeester of de plaatsvervangend 
raadsvoorzitter? Als uitgangspunt is als voorzitter: de plv. voorzitter van de raad genomen.  
 
Moeten de fractievoorzitters een vaste plaatsvervanger aanwijzen?  
Hoe wordt dat opgelost met de eenmansfracties? Of moet een collega-fractievoorzitter van een 
andere partij hem/haar vervangen? Uitgangspunt is het aanwijzen van een vaste vervanger. Bij 
eenmansfracties kan zo nodig dat een commissielid-geen-raadslid zijn.  
 
 
Artikel 6 Onderzoek geloofsbrieven / beëdiging / benoeming wethouders 
Is de raad van oordeel dat van commissieleden die geen raadslid zijn ook de geloofsbrieven 
onderzocht moeten worden en ook beëdigd moeten worden? 
Moeten deze burgercommissieleden op de kieslijst hebben gestaan of is het voldoen aan de 
gemeentewetvereisten voldoende? 
Verslag commissie hoeft niet meer schriftelijk. 
Wethoudersbenoeming nu ook met geloofsbrieven 
Commissieleden niet raadsleden nu ook met eed en belofte en geloofsbrieven 
 
 
Artikel 8 Vergaderfrequentie 
Aanvang 20.00 uur of wordt bij het invoegen van het vragenhalfuurtje binnen de 
raadsvergadering de begintijd op 19.30 uur gesteld? Uitgangspunt is dat huidige situatie van 
vragenhalfuurtje voorafgaande aan de vergadering blijft bestaan.  
Het vaststellen van het vergaderschema is nu opgenomen.  
 
art. 9, verzenden oproep wordt 10 dagen ipv 14 dagen. is conform huidige afspraken.  
Oproep en agenda nu in één artikel opgenomen vanwege de samenhang.  
Het raadsconvent stelt de concept-agenda vast.  
 
art. 10 De wethouders zijn nu standaard uitgenodigd bij de vergadering aanwezig te zijn.  
 
Artikel 16 Spreekrecht burgers 
Voorgesteld wordt om deze mogelijkheid te laten vervallen. Ook de VNG adviseert dit, omdat op 
het moment van de raadsvergadering de beïnvloeding van de standpunten nagenoeg afwezig is. 



Inspreken toespitsen op de commissievergaderingen. 
Uitgangspunt is dat het spreekrecht gehandhaafd blijft.  
 
art. 18. Overgegaan is tot een besluitenlijst. De uitgebreide verslaglegging wordt de live-
uitzendingsbeelden.  
 
art. 35. Toegevoegd is mogelijkheid van intrekken van een motie in lid 5 
 
 
Artikel 37 Initiatiefvoorstel 
De oude regeling was formeel gericht op het initiatiefvoorstel voor een verordening en daarbij is 
de Gemeentewet strikt uitgelegd. De praktijk is anders, met name qua behandeltraject. Ook een 
collegeadvies kan daarbij van belang zijn. Vandaar dat dit artikel, als voorstel, nu anders is 
geformuleerd. De indiener kan aangeven in welk gremium hij het initiatief geagendeerd wil zien. 
 
art. 40 schriftelijke vragen.  
Aangepast aan de huidige digitale afspraken qua indienen. Indienen met gebruikmaking van een 
format en indienen bij de griffier 
 
Artikel 41 Vragenhalfuur 
voorstel om te houden zoals het nu is. 
Het moet daarbij nadrukkelijk gaan om actualiteit en spoedeisendheid.  
 
art. 45. besloten vergadering 
Is aangepast aan de huidige-021   fcxz       digitale werkwijze v.w.b. de 
verslaglegging.  
 
 
  


